
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 415 

 

На 22 септември 2023 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

   Докладва: Росица Матева 

2. Разяснителна кампания. 

  Докладва: Цветозар Томов 

3. Доклади по административни преписки. 

  Докладват: Емил Войнов, Димитър Димитров, 

   Росица Матева, Йорданка Ганчева, Севинч  

   Солакова, Гергана Стоянова 

4. Промени в състави на ОИК. 

  Докладват: Йорданка Ганчева и Димитър  

   Димитров 

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар Томов, Севинч Солакова, 

Гергана Стоянова Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Любомир Георгиев, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева. 

ОТСЪСТВАТ: Красимир Ципов и Георги Баханов. 

 

Заседанието бе открито в 10,45 ч. и ръководено от госпожа 

Камелия Нейкова – председател на Централната избирателна 

комисия, и от господин Димитър Димитров – зам.-председател на 

Централната избирателна комисия. 



2 

*  * * 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Честит Празник!  

Единадесет членове сме в залата – имаме кворум.  

Поради ползване на отпуск отсъстват колегите Ципов и 

Баханов. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчик госпожа  

Матева. 

2. Разяснителна кампания с докладчик господин Томов. 

3. Доклади по административни преписки с докладчици: 

господин Войнов, господин Димитров, госпожа Матева, госпожа 

Ганчева и госпожа Солакова. 

Имате ли предложения по дневния ред?  

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: В „Административни преписки“, 

моля. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добавям Ви. 

Други? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.  

 

Колеги, предлагам Ви да започнем с точка втора: 

РАЗЯСНИТЕЛНА КАМПАНИЯ. 

Господин Томов, заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, с няколко неща ще Ви 

занимавам. 

Най-напред във днешна вътрешна мрежа е получено писмо от 

ДАРИК с предложение за проект на договор и допълване на 

офертата, която ни беше изпратена. Пристигнала е всъщност нова 

оферта и респективно нов проект на договор към нея. Всички 
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материали са качени във вътрешната мрежа в моя папка.  

Разликата между предишното предложение на ДАРИК и 

сегашното е в това, че предлагат увеличение на импресиите, които 

могат да осигурят чрез сайтовете им с около 1 млн. и 300 хиляди, 

което е приблизително двойно повече от това, което се съдържа в 

предишното им предложение. Съответно цената по новата оферта е с 

около 7 хил. лв. по-висока от тази, която беше предложена вчера.  

Моля да се запознаете с тези материали. Най-отгоре е 

договор „new offer, също приложенията и описание на сайтовете в 

приложения № 1, 2 и 3. Най-отдолу са писмата. 

Моето предложение към Комисията е да приемем офертата, 

респективно проекта на договор, който приехме вчера. Да не 

приемаме новото предложение. Предлагам това да остане за 

запознаване. Казвам какво е предложението ми – да остане с това, 

което приехме вчера. 

Останалите неща, които ще докладвам, са във вчерашна 

папка, също в папка с моите инициали. Само да видя дали са и там. 

Да. Най-горната папка в моята папка. 

Най-напред вижте № МИ-25-6-7. Това са предложените 

динамични банери. Като отворите тази папка, съответно банер ЦИК 

1 и банер ЦИК 2, предлагам да ги одобрим. Моля да ги видите и 

двата.  

РОСИЦА МАТЕВА: Ние сме одобрили статичните, сега да 

одобрим динамичните. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Той трябва да изглежда по същия 

начин. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, относно 

динамичните банери има ли някакви предложения и изказвания?  

Моля да гласуваме тяхното одобрение. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.  
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ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, сега ще Ви помоля да одобрим 

карето, което е разположено там, под банерите. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

следващото предложение на господин Томов – каре 1, каре 2 и каре 

3, има ли някакви изказвания и предложения? Те са по вх. № МИ-25-

6/8. Няма.  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, сега ще Ви помоля да 

изслушаме аудио клипа, който се работи в момента, и би трябвало да 

стане и видеоклип, но това ще е аудио записът върху видеоклипа. 

Тук проблемът е в това, че този аудио запис при това темпо, с което 

е записан, е малко по-дълъг от 30 секунди. Предложението на 

АДВЕР ТЕХ е за известно съкращение на текста.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, малко по-

късно ще се върнем на въпроса, свързан с аудио-материала, тъй като 

има нужда от корекция. 

 

Преминаваме към първа точка: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ.  

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви отново 

сигнал за нарушение при избор на общински съветници, вх. № МИ-

25-159/2 от 21 септември 2023 г. Това е сигнал, подаден от          И. и 

Р.         К.         от Асеновград, който за трети път идва при нас, и с 

това писмо молят да ги уведомим за развитие в изхода на сигнала, 

който са подали на 18 септември 2023 г. 

В тази връзка Ви предлагам да гласуваме изпращането на 

писмо на имейл адреса, който е посочен, с изразеното становище, 

всъщност то е с описване на изискванията на Закона, а именно, че 
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всеки български гражданин, който не е осъден с влязла в сила 

присъда и не изтърпява наказание „лишаване от свобода“ може да се 

кандидатира за общински съветник или за кмет, ако, разбира се, 

отговаря и на останалите изисквания на Закона. Тоест, 

обстоятелството, че лицето, за което те сочат в сигнала срещу него 

има образувано досъдебно производство, не е достатъчно, за да 

препятства кандидатирането му за общински съветник.  

Останалите аргументи, изложени в сигнала, касаят морално-

етични норми. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма.  

РОСИЦА МАТЕВА: Докладвам ви писмо до Върховния 

административен съд, вх. № МИ-08-52 от 20 септември 2023 г., с 

което ни връщат административна преписка за назначаване на ОИК 

– Хасково, заедно с Определение № 8712 от 20 септември 2023 г. по 

адм. дело, което аз своевременно ви докладвах. Така че това писмо е 

за сведение. 

Следващият ми доклад в тази точка е съобщение от 

Административен съд – град София, вх. № МИ-08-50/1 от 

21 септември 2023 г. по адм. дело № 8982/2023 г. С това съобщение 

ни се връчва Решение № 5642 от 21 септември 2023 г., което е по 

адм. дело, както казах, № 8982, образувано след изпращане на 

административната преписка и на делото от Върховния 

административен съд, по компетентност. Неговото образуване е по 

жалба на партия „Възраждане“ срещу Решение № 2379-МИ от 

12 септември 2023 г. С Решението се отхвърля жалбата на партия 

„Възраждане“ срещу Решението за назначаване на съставите на 
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секционните избирателни комисии в частта му по Раздел I т. 4.2., 

буква „в“ от изчислителната процедура към Методическите 

указания.  

Решението може да бъде обжалвано пред Върховния 

административен съд. В момента го докладвам за сведение. 

Следващият ми доклад е съобщение от Административен съд 

– София-град, вх. № МИ-09-51/2 от 21 септември 2023 г. по дело 

№ 9009/2023 г. То всъщност е призовка и ни известяват, че делото е 

насрочено за разглеждане в открито съдебно заседание на 

25 септември 2023 г. от 12,00 ч. 

Делото е образувано по жалба на ПП „Възраждане“ срещу 

решение на ОИК – Столична, № 35-МИ от 14 септември 2023 г., 

което е потвърдено с Решение на ЦИК № 2459 от 18 септември 

2023 г. 

С решението на ОИК – Столична, е определен броят на 

секционните избирателни комисии. По делото е конституирана и 

Централната избирателна комисия, ОИК – Столична, е ответник, и 

са конституирани и останалите парламентарно представени партии и 

коалиции, като има задължение на Централната избирателна 

комисия да представи административната преписка. 

Колеги, административната преписка, така както е постъпила 

в ЦИК, представлява само жалбата, подадена от партия 

„Възраждане“ и пълномощното на пълномощника, който я е подал. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Извинявайте, 

госпожо Матева. Определям господин Димитров да води 

заседанието. 

РОСИЦА МАТЕВА: Тази информация е подадена към 

Административния съд, но въпреки това, тъй като от ОИК – 

Столична, е изпратено съобщение, че административната преписка 

се намира в ЦИК, а както казах, такава не е изпращана, Ви 

предлагам да изпратим писмо до Административен съд – София-

град, което се намира в папката ми от вчерашна дата, с което да 

уведомим АС – София-град, че административната преписка не е 
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постъпвала в Централната избирателна комисия. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, да 

одобрим писмото до Административен съд – София-град. 

Моля да преминем към гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма.  

РОСИЦА МАТЕВА: Следващият ми доклад е съобщение по 

адм. дело № 8966/2023 г. на Административен съд – София-град, вх. 

№ МИ-08-53/1 от 21 септември 2023 г. С това съобщение ни се 

връчва Решение № 5648/21.09.2023 г., постановено по делото. 

Делото е образувано по жалба на коалиция „Продължаваме 

Промяната – Демократична България“, срещу Методическите 

указания за определяне съставите на секционните избирателни 

комисии за предстоящите избори на 29 октомври 2023 г., които са 

приложение към Решение № 2378 от 12 септември 2023 г. С 

решението са отменени Методическите указания в частта, която 

подробно е изброена в диспозитива на решението по точки 3, 4.3 и 

така нататък – няма да ги изчитам, тъй като е описано много 

подробно.  

Решението може да се обжалва пред Върховния 

административен съд като срокът за това тече от днес. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Имате 

думата, господин Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, предлагам да се обжалва 

Решение № 5648 от 21 септември 2023 г. на АССГ, Двадесет и първи 

касационен състав, като мотивите, с които предлагам да се обжалва 

решението, са качени в моя папка. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги,  

имаме две или три минутки да се запознаем с мотивите. 

Колеги, чухте мнения върху това какво трябва да се добави в 

обжалването, както и това, че правната форма ще бъде уточнена. 



8 

Моля да пристъпим към гласуване, с което да одобрим 

подаването на жалбата. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 7 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 2 

(Росица Матева, Цветозар Томов).  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, последният ми доклад в тази 

точка засега е жалба с вх. № МИ-10-113/22.09.2023 г., която е 

подадена чрез Централната избирателна комисия до Върховния 

административен съд от    Р.     Ж. – упълномощен представител, се 

твърди, на партия „Български Земеделски Народен Съюз“. Той 

обжалва Решение № 2486-МИ от 21 септември 2023 г. на ЦИК. Ще 

бъде окомплектована преписката и внесена във Върховния 

административен съд. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, 

госпожо Матева. 

 

Колеги, преминаваме към трета точка: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.  

Може би ще започна аз, тъй като господин Войнов след 

малко ще може да се включи. 

Вх. № 07-48/5 – това е преводът писмо, получено от Крис 

Тейлър. То се отнася до една предходна преписка, с която на 15 – 17 

ноември бяхме изразили съгласие да бъде организирано посещение 

на група, представляваща Централната избирателна комисия на 

Грузия. Засега го докладвам за запознаване. Ще трябва да подготвим 

отговор – дали сме готови, потвърждаваме ли приемането на тази 

група. За запознаване. 

Имам и един вх. № 07-42/5 – Международната зимна 

академия, медиация и преговори кани, регистрация за участие в 

Зимната сесия. За сведение е този доклад. Това са моите два доклада 

в тази точка. 

Следващ докладчик е господин Войнов. 
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ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е 

писмо от „Сиела Норма“, вх. № ЦИК-06-18/3 от 21 септември 2023 г. 

Те ни изпращат допълнителни документи във връзка с участието в 

обществената поръчка, съгласно указанията, които им бяха дадени 

от Комисията по преговорите. Докладвам го за сведение и 

запознаване, като документите са предоставени на Комисията по 

преговорите. 

Уважаеми колеги, постъпило е писмо от „ЕнЕрДжи Сорс“ с 

вх. № ЦИК-99-154 от 18 септември 2023 г. С него не изпращат 

ежемесечната фактура по Договор № 27 за съхранение на 

акумулаторните батерии за СУЕМГ.  

В тази връзка е изготвена докладна записка от директора на 

дирекция „Администрация“. Всички тези неща са във вчерашна моя 

папка. Докладната записка е с вх. № ЦИК-09-282 от 20 септември 

2023 г. Фактурата е проверена, тя отговоря на изискванията на 

Закона за счетоводството. Изготвен е и контролен лист за 

извършване на предварителен контрол. 

Поради горното предлагам да одобрим разхода и да 

разрешим извършване на плащане по фактурата. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

чухте доклада на господин Войнов, както и предложението да 

одобрим изплащането на фактурата на „ЕнЕрДжи Сорс“. 

Пристъпваме към гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма.  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Последният ми доклад е пак в моя 

вчерашна папка – писмо от Министерството на електронното 

управление, вх. № МИ-04-15/1. То е във връзка с проведената вчера 

работна среща. От Министерството правят предложение относно 

съхраняването на устройствата за видеонаблюдение между първи и 

втори тур относно предаването им от общинските избирателни 
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комисии на Централната избирателна комисия и относно срока за 

съхранение на данните от устройствата. Докладвам писмото за 

сведение, запознаване и обсъждане при подготовката на решението 

за условията и за реда за видеонаблюдението. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

е госпожа Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам Ви 

постъпило писмо от кмета на община Сухиндол, вх. № МИ-06-390 

от вчерашна дата. В писмото, след като ни обясняват и излагат 

разпоредбите на Изборния кодекс, касаещи образуването на 

избирателни секции в лечебни заведения, сочат, че на територията в 

село Горско Косово се намира Дом за пълнолетни лица с деменция и 

поставят въпроси, свързани със съставянето на избирателни 

списъци, и дали е необходимо да се подава заявление за гласуване 

по настоящ адрес. 

Изготвила съм писмо до кмета на община Сухиндол, въпреки 

че нашето решение е ясно и законът не е променян в тази му част, да 

обърнем внимание на Раздел VI от Решение № 2154-МИ за 

съставянето на избирателни списъци в лечебни заведения, домове за 

стари хора и специализирани институции за предоставяне на 

социални услуги. Моля да го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по проекта на това писмо?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма.  

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Продължавам. Колеги, докладвам 

Ви писмо от Общинска избирателна комисия – Златарица, вх. № 

МИ-15-211/1 от 20 септември 2023 г., с което ни уведомяват, че във 

връзка с дадени указания приложено ни изпращат заверен препис от 

прието решение № 27, с което е констатирано предсрочно 
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прекратяване на мандата на кмета на община Златарица, поради 

подадена оставка на основание ЗМСМА на съответните разпоредби, 

заедно с копие от заявлението, протокола. Докладвам го за сведение. 

Докладвам вх. № МИ-22-166 от 19 септември 2023 г. като 

госпожа Георгиева ни поставя въпрос относно в предстоящите 

избори за общински съветници как ще се гласува за кмет на 

кметство, съставено от няколко населени места. Аз го докладвам за 

сведение. Централната избирателна комисия ще укаже начин на 

гласуване и издаване на методически указания. 

Докладвам оригинал – предложение на временно заместване 

на заместник-председател на Общинска избирателна комисия – 

Добричка, като вчера Ви докладвах копието на документите. В тях 

липсва обаче заявление от лицето, което желае временно да бъде 

заместено или документ, който да удостоверява обстоятелствата по 

смисъла на чл. 82, ал. 2. И предвид, че до настоящия момент не е 

постъпило такова ви предлагам да изпратим писмо до 

представляващите коалиция „Продължаваме Промяната – 

Демократична България“. 

Тъй като току-що е постъпило в Централната избирателна 

комисия заявлението от лицето, ви предлагам малко по-късничко по 

тази преписка да ви предложа проект на решение, съответно да 

осъществим временното заместване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ колега в 

тази точка е госпожа Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги,  в ЦИК са постъпили три 

писма с вх. № МИ-06-386; от 21 септември 2023 г.; МИ-06-385 от 

същата дата, и МИ-06-387, съответно от община Елена, община 

Земен и община Стражица. Те в писмата на кметовете на общини са 

посочени наименования на кметства, които фигурират или не 

фигурират в Списъка на кметствата, поддържан от НСИ, и обръщат 

внимание, че този списък не е актуален. 

Ние изпратихме писма до кметовете на общини да 

предоставят информация за кметствата на територията на общината 
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както на Централната избирателна комисия, така и на общинските 

избирателни комисии, да публикуват тази информация на 

страницата си и предлагам да изпратим писмата до Националния 

статистически институт за актуализиране на списъка на кметствата, 

поддържан от НСИ, съгласно чл. 37, ал. 1 от ЗАТУРБ. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

Следващ докладчик е госпожа Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, в моя папка 

писмо с вх. № НС-09-258 от 19 септември 2023 г. на Окръжен 

следствен отдел – Кърджали, Районна прокуратура на Република 

България, изисква във връзка с досъдебно производство с посочен 

номер да бъде предоставена информация на следователя заедно със 

заверени копия, налични в Централната избирателна комисия 

документи във връзка с упражнено право на глас с посочено лице в 

писмото, гласувало в изборите на 2 октомври 2022 г. В моя папка с 

проектен № 7593 предлагам да бъде изпратено писмо с отговор, с 

което се предоставят изисканите преписи от документи, които са 

подготвени като приложение към писмото.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по този проект?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.  

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Следващият ми доклад е в моя папка 

с проектен № 7603. Предлагам да бъде изпратено писмо до ОИК – 
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Белоградчик, във връзка с поискани указания за поправяне на 

допуснати грешки в протокол от техните заседания, както и във 

връзка с взето вчера от нас решение за отмяна на техни три броя 

решения да допълним указанията това да се случи в рамките на 

днешния ден. Текстът на писмото е в моя папка с проектен № 7603. 

(Реплики.) 

Допълвам корекция в текста на писмото, което Ви предлагам 

– първият абзац ще отпадне, тъй като се оказва, че то вече е 

изпратено на Общинската избирателна комисия. Останаха двата, 

които се съдържат в писмото, което Ви предлагам. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма.  

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната избирателна 

комисия, за да се подготвят другите преписки. 

Ще продължим в 13,30 ч. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

възобновявам заседанието. 

По дневния ред – заповядайте, госпожо Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Моля да изменим и допълним 

дневния ред с точка – „Промени в състава на ОИК“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам Ви да 

бъде точка 4: „Проект на решение относно промени в общинска 

избирателна комисия“. 

Колеги, има ли други предложения по дневния ред?  

Моля, режим на гласуване за допълването. 
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Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма.  

Продължаваме с точка трета от дневния ред: Доклади по 

административни преписки. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, ще Ви помоля за последващо 

одобрение на писмо, изх. № МИ-15-319 от днешна дата, което по 

време на почивката изпратихме на общинските избирателни 

комисии заедно с приложението към него. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, 

режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, връщам на доклад докладваното 

вчера писмо с вх. № МИ-00-38 от 21 септември 2023 г., с което ни е 

изпратена информация за регистрираните в системата …., 

местни коалиции. От тази информация констатирахме, че във 

въведените в системата наименования на местни коалиции, както и 

съставните им партии, има допуснати множество грешки от 

общинските избирателни комисии. При извършената проверка и в 

интернет страницата на общинските избирателни комисии с 

решенията, които са приели общинските избирателни комисии за 

регистрация на местни коалиции констатирахме неправилно и 

неточно прилагане на закона и на Решение № 2218-МИ, по 

отношение прилагането на точки 5 и 6 от решението за 

наименованието на местни коалиции, като в някои случаи в 

наименованията на местните коалиции са изписани всички съставни 

партии, което е нарушение на изискването на закона и на т. 5 и 6 от 

Раздел II на Решението, където сме указали, че наименованието на 
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местна коалиция може да съдържа само наименованието на една от 

съставните партии или коалиции, регистрирани в ЦИК, всички 

останали могат да бъдат записани в скоби като наименование или 

абревиатура. 

Отделно от това констатирахме фрапиращо нарушение на 

изборните правила и на нашите решения. В Каспичан е регистрирана 

коалиция с наименование „Бъдеще за Каспичан, Български Възход, 

ВМРО-БНД“, като е недопустимо в съдържанието на 

наименованието на коалиция да се съдържа изразът „Бъдеще за 

Каспичан“.  

В Момчилград по същия начин е регистрирана коалиция 

„Заедно за Момчилград“ и в Нова Загора е регистрирана местна 

коалиция с наименование „Обединение за Роден край“.  

По изложеното ви предлагам да изпратим писмо до всички 

общински избирателни комисии, с което да им укажем да извършат 

проверка на наименованието на регистрираните от тях местни 

коалиция, да въведат правилно в системата всички наименования на 

партии, коалиция, местни коалиции и инициативни комитети, които 

са регистрирали, като специално да се обърне внимание, че в 

наименованията на местни коалиции може да се съдържа името на 

една от съставните партии или коалиции, регистрирани в ЦИК, на 

тези три общински избирателни комисии да им се обърне внимание 

да предприемат действия по привеждане на решенията за 

регистрация на тези коалиции в съответствие с чл. 128 от Изборния 

кодекс и точки 5 и 6 на Раздел II от Решението. И с тези действия 

всички общински избирателни комисии да уведомят Централната 

избирателна комисия до края на 23 септември 2023 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания и предложения. 

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, коригирам леко предложението 

си и предлагам до Общинската избирателна комисия – Каспичан, до 

Общинската избирателна комисия – Момчилград, и до Общинската 
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избирателна комисия – Нова Загора, да бъдат изпратени писма, с 

които във връзка с приети от тях – в случая с Каспичан, Решение 

№ 2122 и 23 от съответната дата, за Момчилград – решение № 20 от 

18 септември 2023 г., и съответното решение на Нова Загора  да им 

укажем в срок до 23 септември 2023 г. да бъде извършена поправка 

на техническа грешка в съответните решения, които ще опишем при 

стриктно спазване изискванията на чл. 128 от Изборния кодекс и 

точки 5, 6 и 7 от Раздел II на Решение № 2218 от 5 септември 2023 г. 

на ЦИК, като следва изрично да се заяви наименование на местната 

коалиция, което да включва само името на една партия или 

коалиция, регистрирана в ЦИК.  

Останалото ми предложение за изпращане до всички 

общински избирателни комисии е, така както предложих да 

извършват проверка и да въведат в системата верните наименования 

на партии и коалиции, отново при стриктно спазване на точки 5 и 6 

от Решение № 2218. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по това предложение?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма.  

Господин Войнов, заповядайте в тази точка. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, в моята папка има 

проект на договор по обществената поръчка с предмет „Дейности по 

надграждане на системи и приложен софтуер за СУЕМГ за изборите 

за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.“  

Проектът беше обсъден на работна група. Предлагам да 

вземем протоколно решение проектът на договор да бъде 

предоставен на участника в процедурата с договаряне, с когото в 

момента се водят преговори. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания или предложения. 

Режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – 2 (Севинч Солакова, Ерхан Чаушев,  ).  

 

Преминаваме към точка четвърта: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЕНИ В 

СЪСТАВА НА ОИК. 

Господин Димитров, заповядайте. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Първо, с вх. № МИ-10-103 от 

21 септември 2023 г. сме получили оригинални документи по 

замяна, която ние сме извършили на 18 септември 2023 г. Замяната е 

на членове на ОИК – Шабла. Документите са такива, каквито 

очакваме - в оригинал са подадени. 

Имам и едно, сега постъпило писмо, вх. № МИ-10-114, което 

е от Кула. Ще го прочета дословно. 

Предложението е от господин Георгиев, който е 

упълномощен представител. Проверил съм, че е така. Той предлага 

за председател на ОИК – Кула, да бъде назначена Надежда 

Веселинова Миленова, която в момента е член на ОИК, а 

назначеният председател да бъде назначен за член на ОИК.  

Предлага декларация за съгласие. Документите не са 

оригинални, но има преписка, ще ги изпратят утре по пощата. 

 Колеги, предлагам да вземем решение да извършим 

преназначаване, с което членът на ОИК, предложен от ГЕРБ, да 

стане председател, а председателят, също предложен от ГЕРБ, да 

стане член. Основанието е, че назначенията за член на ОИК 

всъщност е юрист и е единственият юрист в комисията. 

За председател на ОИК – Кула, да бъде назначена Надежда 

Веселинова Миленова, а за член на ОИК – Кула, да бъде назначена 
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Галина Иванова Ценкова. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.  

Решението е с № 2489-МИ/22.09.2023 г. 

Следващ докладчик – колегата Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, връщам доклада 

от първата част на заседанието, по което се установи за ОИК – 

Добричка, че е постъпило в Централната избирателна комисия 

заявление от Петя Кирова Славова в качеството си на заместник-

председател на ОИК – Добричка, с вх. № МИ-11-71 от 22 септември 

2023 г., като сочи, че поради личен и здравословен ангажимент в 

периода 22 септември до 30 септември 2023 г. желае временна 

замяна в ОИК – Добричка, за посочения период. Както докладвах на 

предходно заседание в сутрешната част, че с вх. № МИ-10-110 от 

21 септември 2023 г., съответно по-рано в копие, е постъпило 

предложение с кого госпожа Славова да бъде заместена временно за 

сочения от нея период, а именно да назначим за заместник-

председател на ОИК – Добричка, област Добрич, Миглена Николова 

Ангелова с посочено ЕГН на мястото на Петя Кирова Славова за 

периода от 22 до 30 септември 2023 г., като на назначения 

заместник-председател да се удостоверение. 

Предлагам ви проект на решение в смисъла на доклада ми. 

Моля да го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 
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Ганчева, Камелия Нейкова, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.  

Решението е с № 2490-МИ/22.09.2023 г. 

Госпожо Солакова, заповядайте в точка трета. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, имаме информация от 

общински избирателни комисии, че при тях е постъпило писмо от 

Комисията по досиетата с искане в 24-часов срок след извършване 

на регистрацията да им бъдат предоставени данни за кандидатите за 

общински съветници и за кметове. Те поставиха въпроси, свързани с 

изтичането на срока за обжалване, както и последващата проверка, 

която се извършва от Централната избирателна комисия за всички 

кандидати за цялата страна както по отношение на техните 

избирателни права, така и по отношение на действителност на 

регистрацията по изискванията на Изборния кодекс. 

Включително бяха поставени въпроси от ОИК, свързани с 

указанието, получено от Комисията по досиетата – информацията да 

бъде подписана само от председател. Затова обсъдихме този въпрос 

и предлагам да изпратим едно писмо до Комисията по досиетата с 

копие до всички ОИК и да направим уточнението, че във връзка с 

тяхно изпратено писмо Централната избирателна комисия има 

готовност да предостави цялата информация с данните на 

кандидатите по общини и по видове избори, да обърнем внимание, 

че правомощия за даване на указания по Изборния кодекс на 

общинските избирателни комисии има Централната избирателна 

комисия и в изпълнение на това правомощие и по прилагането на 

Кодекса по чл. 85, ал. 4 и 6 ЦИК е указала на общинските 

избирателни комисии, че решения, протоколи, удостоверения и 

кореспонденция на общинската избирателна комисия се подписва от 

председател и секретар. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания и предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма.  



20 

Връщаме се на точка втора: Разяснителна кампания. 

Господин Томов, заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, връщам на 

обсъждане текстовете за видеоклиповете, за които се оказа, че е 

трудно да се съберат в 30 секунди.  

Моля да погледнете във вътрешната мрежа на днешна дата в 

папка с моите инициали уърдовски файл, наименуван „Текстове за 

видеоклипове“. Това са текстовете, които предлагам. С текста на 

главното встъпително изречение в този си вид с този обем би 

трябвало вече да могат да бъдат произнесени за 30 секунди. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

предложения?  

Моля да гласуваме направеното предложение за промяна в 

текста за целите на клиповете, които се подготвят. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма.  

Поради изчерпване на дневния ред закривам днешното 

заседание на Централната избирателна комисия и насрочвам 

следващото за понеделник, 25 септември 2023 г., от 10,30 ч. При 

необходимост с оглед изтичащи срокове може да се свика заседание 

и преди това. Благодаря Ви. 

 

(Закрито в 14,40 ч.) 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

       Камелия Нейкова 

 

    СЕКРЕТАР: 

       Севинч Солакова 

 

Стенограф: 

  Катя Бешева 


